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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 35/2024
Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo).  Na assistência, registramos a presença de Devanir Heinen, Vereador suplente eleito para legislatura 2025/2028 e senhor Moacir dos Santos. Dando continuidade, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 34/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 15 de outubro de 2024, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela, 1º Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 195/2024, de 21 de outubro de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 091, datado de 21 de outubro de 2024, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CEDER O USO DE BEM PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa e de cópia da AUTORIZAÇÃO DE USO DE BEM/ESPAÇO PÚBLICO oriundo do SICREDI INTEGRAÇÃO RS/MG, datado de 04 de outubro de 2024, a ser firmado entre as partes. 2º) Of. Gab. Nº 197/2024, de 22 de outubro de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 092, datado de 21 de outubro de 2024, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. 3º) Of. Gab. Nº 199/2024, de 22 de outubro de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 093, datado de 22 de outubro de 2024, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. Dando continuidade, o senhor Presidente comunicou que retorna à pauta, o Projeto de Lei nº 084, que: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025”. 4º) De parte do Poder Legislativo foi apresentado: a) REQUERIMENTO de autoria dos Vereadores OSMAR RENÊ BICK, EMERSON LUIS KIRCH, LUCIANO ANDRÉ VARGAS, CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD, VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT, GUSTAVO KIST MALDANER, MARCELA MACHRY EGGERS e JOSÉ ELISEU RODRIGUES DA SILVA, datado de 22 de outubro de 2024,  através do qual solicitam a realização de uma Sessão em caráter Solene, de homenagem aos atletas que participaram da final dos “Jogos Escolares do Rio Grande do Sul – JERGS “2024”, ocorrida no Município de Canoas, nos dias 19, 20 e 21 de outubro, considerando tratar-se de esportistas valorosos que representaram o Município de Mato Leitão em diversas modalidades esportivas e que obtiveram êxito nas diversas modalidades. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana foi apresentado: Of. Gab Nº 198/2024, datado de 22 de outubro, através do qual é solicitado a designação de uma data e horário para realização de uma Audiência Pública Municipal, em cumprimento ao art. 9º, § 4º, da Lei Complementar 101/2000, objetivando apresentação do relatório de Monitoramento de Gestão em Saúde, relativo ao 2º quadrimestre de 2024. De imediato, o senhor Presidente confirmou a realização da referida Audiência Pública para o dia 29 de outubro, com início no horário das 18:00 hs, convidando a todos a se fazerem presentes. Ofício Nº 26/24, datado de 14 de outubro de 2024, oriundo da Escola Municipal de Ensino Fundamental Santo Antônio de Pádua – SAP, solicitando a colaboração, em forma de doação, para o 20º Festicanto, evento realizado pela Associação de Pais e Mestres – APM, daquele educandário. Referida colaboração é solicitada tendo por finalidade angariar valores para a divulgação do evento nas mídias regionais. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: primeiramente quero falar que várias pessoas me procuraram por causa do “borrachudo”. Entrei em contato hoje com a Secretária da Saúde e ela entrou em contato com o Luiz Antônio que é o chefe da equipe lá que faz o controle dessa aplicação e disse que a primeira aplicação toda, em todos os lugares foi feito. Agora ele está esperando dar os dias ali e aí ele começa a segunda. Ele falou que isso é um ciclo porque a larva já está ali e aí ela vai se desenvolver como mosquito e isso tem que ser controlado nos ovos e agora, a segunda aplicação daqui uns dias. Ele disse que vai começar já nos primeiros dias a reduzir porque já está incomodando muito o pessoal; é um mosquitinho bem complicado, principalmente para o pessoal que trabalha no interior. Também quero agradecer a parceria do SICREDI; a gente já teve outras parcerias como aqui teve o relógio do centro ali e as parcerias aí com várias entidades que o SICREDI sempre vem auxiliando e agora ele se dispôs; na verdade é um bebedouro né, com água gelada, água quente e até um recipiente lá para os pets, então, vai ser instalado ali na frente do centro Administrativo onde está sendo erguido o Parque das Orquídeas. Querendo ou não, vai ser uma parte do turismo em Mato Leitão né que o pessoal vai vim visitar, então, mais uma forma aí da gente dar um conforto pro pessoal. Parabenizar o Sicredi pela ação junto com a Prefeitura que vai ter que ceder um local lá; agua; luz e o Sicredi vai ceder esse bebedouro onde na verdade é uma estação de hidratação de água gelada, água quente e água pra pet, mas é um bebedouro. Então, parabenizando aí de novo. Outro assunto; é com muita satisfação ai que a gente; estava lendo o jornal e acompanhei ontem a carreata; teve os JERGS 2024 que é um evento que é disputado na fase municipal, coordenadoria, regional e final, então, lá no início da competição foram 135 mil estudantes da rede estadual que participam desse torneio; mais antigo aí do Estado e agora as finais foram disputadas dias 19, 20 e 21 em Canoas, com mais de 2.300 atletas de 30 coordenadorias regionais. Competiram em várias modalidades e Mato Leitão está junto aí no Pódio. Temos dois primeiros lugares aí citando: aluna Mayane Francine Theisen, sagrou-se campeã estadual na modalidade “Salto em Altura” e terceiro lugar no “Salto em Distância”;  aluna  Débora Haacke: 2⁰ lugar Arremesso de Peso; alunas Mayane Theisen, Samara Silveira, Luísa de Azeredo, Vitória Padilha, Martina Jacobi e Maria Luiza Felisberto com 2º lugar no revezamento 5x80 metros e ainda Samara Silveira 3º lugar Lançamento de Dardo, do colégio Santo Antônio.  O Colégio Estadual Poncho Verde, há dois anos atrás, nós tivemos o vice-campeonato das meninas do vôlei e dessa vez conquistaram o título de campeão estadual do Jergs/2024. Parabéns à categoria de vôlei feminino do Poncho e também o aluno Matheus Schwaikart em 2º lugar nos 80 metros infantil; Lavínia Richter em 2º lugar no salto em altura Juvenil Feminino; Lavínia Richter, Yasmin Richter, Diani de Borba e Marina Griesang 3º lugar no revezamento 4x100 metros Juvenil. Além desses alunos aí eu quero parabenizar a todos os atletas do Município que lá, desde o início se inscreveram, participaram, competiram. Vocês tem a nossa admiração. Também os professores, diretores das escolas, os pais que incentivam seus filhos; estão de parabéns por levar o Município de Mato Leitão no Estado todo aí. Parabéns de novo a todos. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Dando continuidade, o Vereador RONY STÖHR  passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Osmar, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra ao Vereador Rony, que, na condição de simples vereador, inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: hoje quero parabenizar os atletas de Mato Leitão que participaram dos Jogos Escolares do Rio Grande do Sul – Jergs, da Escola Municipal Santo Antônio de Pádua e da Escola Estadual Colégio Poncho Verde que entraram na história, pois conquistaram dois títulos estaduais e outros sete pódios. Nossos atletas que foram para essa etapa estadual estavam no topo e trouxeram medalhas. Isso é um marco para história do atletismo e do voleibol de Mato Leitão. Além dos atletas parabenizo  os professores Jacson Richter que coordena as oficinas de atletismo em nossa cidade tanto na rede municipal e Letícia Heinen; e aos professores do colégio Poncho Verde, Luiz Fernando Henckes e Tatiane Konzen. Esse resultado é mérito de muito trabalho e dedicação, tanto dos atletas quanto dos professores. Aqui eu quero destacar a participação da Prefeitura Municipal. Eu acho que é importante mencionar ainda mais do Prefeito Carlos pela dedicação e participação no esporte que também são méritos dele que essa gurizada representou Mato Leitão nessa ocasião. Também vamos realizar uma Sessão Solene no dia 19 de novembro para homenagear e parabenizar pessoalmente a todos que participaram dessa etapa os que representaram Mato Leitão no Rio Grande do Sul. Para essa noite seria isso. Meu muito obrigado.  Dito isto, ao retomar o cargo, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA.  Neste espaço regimental, solicitou que os Vereadores Marcela e Gustavo, apresentassem, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentaram-na. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; Orçamento, Finanças e Contas Públicas; Infraestrutura e Desenvolvimento e de Educação, Saúde e Bem-Estar Social, anexo a presente Ata, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 084/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 084/2024, que retornou à pauta no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foram apresentados, colocados em discussão e aprovados por unanimidade, de forma individual, os PARECERES TÉCNICOS da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, composto pelos seguintes Vereadores: Presidente: Vereador Emerson Luis Kirch; Vice-Presidente: Vereadora Marcela Machry Eggers e Relator: Vereador Gustavo Kist Maldaner, com relação aos Projetos de Lei identificados como Nºs 091; 092 e 093. Da mesma forma, foram apreciados os Projetos de Lei epigrafados nos ítens “1º.a = 091”; “2º.a = 092” e “3º.a = 093” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovados por unanimidade. Resumindo a matéria, com relação ao projeto de lei identificado como nº 91, pretende firmar com a Cooperativa de Crédito, Poupança e Investimentos de Lajeado – SICREDI Integração RS/MG, um Termo de Autorização de Uso de espaço público, com contrapartida, visando instalar estação de hidratação com água gelada, água quente e água para pets, no Parque Jardim das Orquídeas; projeto de lei identificado como nº 92, dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no orçamento do Município, na Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, que servirá para pagamento de pessoal, na ação ”Desenvolvimento da educação fundamental – FUNDEB”, na ação “Desenvolvimento da educação infantil (creche) – FUNDEB e na ação “Desenvolvimento da educação infantil (pré-escola) – FUNDEB; projeto de lei identificado como nº 93, dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no orçamento do Município, na Secretaria Municipal de Obras, Viação e Trânsito e na Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, para investir em despesas de pessoal. Dando continuidade, foi submetido à votação o Requerimento de autoria dos Vereadores desta Casa, através do qual solicitam a realização de uma Sessão em caráter Solene, de homenagem aos atletas que participaram da final dos “Jogos Escolares do Rio Grande do Sul – JERGS “2024”, a ser realizada no dia 19 de novembro no horário das 18:-00hs (“Expediente: ítem 4º.a”). Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, serão tomadas as devidas providências para realização da referida Sessão Solene. Na seqüência, o senhor Presidente oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno. Na oportunidade, manifestaram-se os Vereadores: Volnei: neste momento aqui eu quero deixar um agradecimento a esta Casa, que foi durante quase oito anos, palco de trabalho em terças-feiras. Com esse meu Pedido de Licença, eu sou de acordo porque nós temos que dar oportunidade aos nossos suplentes de assumir porque a gente não ganha uma eleição sozinho; nós dependemos de todos os nossos candidatos a vereadores e nós temos que dar oportunidade deles mostrar esse trabalho deles também. Então, sempre fui um defensor de deixar os suplentes assumir também, então com essa minha licença, hoje é a minha última sessão nessa Casa, nessa legislatura. Fiquei quase oito anos aqui, então eu acho assim que ninguém pode se eternizar no poder. Eu sou de acordo; eu não gosto da reeleição; eu já fui da última vez a contra gosto pra Vereador porque eu gosto que tenha renovação porque onde se eterniza no poder faz mal pra democracia. Então com isso eu sou de acordo que haja a rotação e que venha idéias novas, pessoas novas e assim tem que ser com tudo, então foi um local bom de trabalho, aprendi bastante; tem a Carmem e teve os oito anos a Clair, Emerson, Jaiê, Osmar e Rony, então a esses que já são da minha primeira legislatura e agora da segunda e então aos demais que aqui estão. Um agradecimento pelo respeito e pelo bom trabalho que exercemos nesta Casa aqui. Muito obrigado a todos. Emerson: também quero te agradecer Volnei pela participação aqui com nós; a gente as vezes entra em discussão devido a um projeto e coisa assim, mas é coisa da democracia mesmo; a gente está aqui para discutir o projeto se está errado ou se está certo então é uma coisa que fica aqui dentro né. A gente sempre se deu bem entre todos os vereadores que aqui estiveram e essa parte de discussão de projetos e coisa é coisa normal mesmo da Câmara de Vereadores. Agradeço pelos oito anos que passamos juntos aqui. Sucesso pra ti. Clair: também quero me manifestar e agradecer a parceria com o Volnei nesses oito anos de trabalho juntos, que aprendemos muito e tenho certeza que sempre tentamos fazer o melhor pelo povo de Mato Leitão e os projetos que chegam aqui que a gente discute é porque a gente sempre vê o que é melhor pro povo de Mato Leitão. Também aproveitar, quero parabenizar todos os atletas de Mato Leitão, professores, equipes e mesmo os quer trabalham nas escolas, os coordenadores, pela participação deles nos JERGS. Eu sempre defendi muito o trabalho de educação, de professor, investimento nas pessoas, nos alunos, porque é um retorno garantido pro Município porque são atletas que levam o nome do Município pra muito longe e que também inspiram outros atletas a participar, a treinar e com isso ter uma vida mais saudável e pros professores também porque eles abrem mão de muita coisa na vida particular pra ir junto, deixam suas casas, suas famílias pra poder estar do lado dos atletas e que eles tenham um abraço de carinho por essa dedicação. Parabéns para todos eles. Luciano: também quero parabenizar aqui os atletas, professores, diretores por terem alcançado seus objetivos junto com os que foram vitoriosos e os demais. Também quero agradecer a parceria do Volnei porque a gente já se conhece em longa data; dizer que sempre estamos juntos, abertos para novas idéias mesmo que esteja do outro lado mas estamos juntos pelo bem do Município como dia a Clair. De verdade, agradecer a parceria e conta com nós se precisar. José Eliseu: também quero dizer pra ti Volnei porque eu acho que uns dois anos a gente conviveu junto aqui nesta Casa. Para mim foi um prazer muito grande estar junto contigo que é uma pessoa amiga, inteligente. Do fundo do meu coração desejo tudo de bom pra ti e um dia quem sabe a gente se encontra por aí em algum lugar. Gustavo: também gostaria de agradecer ao Volnei pelos oito anos aqui dentro desta Casa. Tu é um cara que trabalhou muito em prol o Município de Mato Leitão e que com certeza vai fazer falta. Também gostaria de parabenizar os atletas do JERGS pelas medalhas, títulos e premiações no Município de Canoas. Osmar: também quero me manifestar e agradecer pela parceria do Volnei há anos aqui juntos, sempre trocando idéias, buscando o melhor pro Município; não quer dizer porque a gente seja oposição tem que brigar. Acho que a gente tem que caminhar juntos para o melhor do Município e sempre tivemos esse bom consenso aqui dentro. Quero agradecer a parceria aqui. Também parabenizar os professores e os alunos do Poncho Verde e do Santo Antônio pelas lindas conquistas alcançadas nos JERGS 2024. Muito obrigado. Marcela: da mesma forma gostaria de parabenizar o colega Volnei pela nossa caminhada juntos aqui nesta Casa. Desejar sucesso em seu novo ciclo e parabenizar, com certeza, esse atletas, essas famílias que investem nos seus filhos; acreditam no esporte; a esses professores, como a colega Clair falou, que dedicam tempo; dedicam afazeres domésticos e a própria família pra acompanhar esses alunos e com certeza Mato Leitão foi muito bem representado. Parabéns. Obrigada. Rony: da mesma forma também quero agradecer ao colega Volnei. Não trabalhamos tanto tempo juntos assim dentro da Câmara de Vereadores, mas numa amizade se encontramos no caminho também e quero parabenizá-lo pelo período em que esteve aqui quando fez a sua parte. Então é o processo nosso. Se somos eleitos é o que temos que fazer a nossa parte pelo desenvolvimento do Município. Você está de parabéns e continua a política. Obrigado. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente comunicou que, considerando que já ocorreram as quatro sessões ordinárias regimentais relativas ao mês de outubro, a próxima Sessão Ordinária será realizada dia 05 de novembro, no horário das 19:00 (dezenove) horas, porém, mantemo-nos à disposição do Executivo Municipal para eventual necessidade de realização de sessão em caráter extraordinário. Neste caso, todos serão previamente comunicados. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 21:00 (vinte e uma) horas. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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